

Radu Puiu, XTB: Merita sa mai investim în monede digitale?



- **Scenariul de continuare a scaderilor este încă real deoarece viziunea de înaprire a politicii monetare în SUA și sentimentul general al pieței îi fac pe investitori tematori și mai puțin înclinați spre risc, cel puțin pe termen scurt și mediu, arata Radu Puiu, Financial Analyst în cadrul casei de brokeraj pe burse internaționale XTB România.**
- **Decizia Rezervei Federale din SUA de creștere a ratei dobânzii, așteptata în aceste zile, ar putea influența și mai mult scaderile monedelor digitale.**
- **Bitcoin a încheiat luna aprilie cu o depreciere de 17%, marcând cea mai slaba luna a celei mai mari monede digitale din 2022.**
- **Ether și monedele alternative majore urmeaza un model similar.**
- **Într-un scenariu descendent, Bitcoin ar putea sa revina în zona de 32.000 USD, ca în vara anului 2021.**
- **Adoptarea monedelor digitale ca modalitate de plata la nivel extins intra și ea într-un con de umbra.**

Piața criptomonedelor a aratat recent ca nu este deconectata de piețele financiare globale, prețul Bitcoin și al altor criptomonede reacționeaza într-un mod foarte temator.

Va menține Bitcoin zona cheie de suport din apropierea nivelului de 40.000 USD? Ne putem aștepta la o inversare a „impulsului”?

Piețele financiare așteapta cu nerabdare decizia Fed privind rata dobânzii. Așteptările indica o creștere cu 50 de puncte baza (0,50%) și începutul anunțat al unui program de reducere a bilanțului.

Drept urmare, saptamâna aceasta ne putem aștepta la o volatilitate crescuta pe piețele financiare, inclusiv pe piața activelor digitale.

În urma pierderilor puternice înregistrate în weekend, pe fondul incertitudinii macroeconomice în curs și a unei creșteri așteptate a ratei dobânzii de catre banca centrala a SUA în aceasta saptamâna, monedele digitale importante au înregistrat o revenire luni.

Criptomonedele globale au deschis „pe verde” la începutul zilei de 2 mai. Valoarea globala a pieței criptomonedelor este de 1.733 miliarde de dolari, o creștere cu 0,52% față de ultima zi.

Volumul total al pieței cripto în ultimele 24 de ore este de 88,3 miliarde USD, ceea ce reprezinta o scadere cu

0,49%.

Bitcoin a încheiat luna aprilie cu o depreciere de 17%, marcând cea mai slabă luna a celei mai mari monede digitale din 2022.

Ether și monedele alternative majore urmează un model similar.

În prezent, nu se observă niciun catalizator optimist. Cu toate acestea, scăderea prețului pe piață poate continua.

Din punct de vedere istoric, luna mai a fost a patra cea mai bună luna pentru prețul Bitcoin.

În mai 2011, prețul Bitcoin a crescut cu 189%, în 2014 a crescut cu aproape 40%, în 2019 a crescut cu 62% și în 2020 a crescut cu aproape 10%. În același timp, însă, în mai 2021 a avut loc prabușirea în care Bitcoin a pierdut aproape 40% din evaluarea sa.

Câștigul mediu în această luna a fost de 27% iar pierderea medie a fost de 16%.

Într-un scenariu descendent, criptomoneda ar putea să revină în zona de 32.000 USD, unde se află o zonă cheie a cererii din vara anului 2021.

Este de remarcat faptul că începutul de an a fost unul dintre cele mai slabe pentru bursa din întreaga istorie. Astfel de perioade au fost adesea urmate de o revenire, care, în scenariul în care Bitcoin menține o corelație pozitivă cu piețele financiare, ar putea aduce și creșterea pieței crypto.

O lovitură a venit și în ceea ce privește adoptarea monedelor digitale ca modalitate de plată la nivel extins.

Duminică, fundația non-profit Wikimedia, care deține și operează Wikipedia, a anunțat că nu va mai accepta donații în criptomonede.

Decizia a fost luată după o perioadă de discuții de trei luni care a urmat după ce a fost făcută o solicitare de a opri acceptarea plăților în monede digitale din partea comunității Wiki.

Printre principalele argumente privind inițiativa s-a numărat ideea că Wikipedia ar trebui să înceteze să accepte donații în monede digitale din cauza preocupărilor legate de mediu.

Un alt argument popular împotriva monedelor digitale a fost că Wikipedia legitimă și, implicit, promovează un sistem „prădător”, care urma activitatea de speculație.

Bitcoin a câștigat în mod constant acceptarea din partea lumii tradiționale a finanțelor și investițiilor în ultimii ani, dar Warren Buffett își menține poziția sceptică față de Bitcoin.

În cadrul adunării anuale a acționarilor Berkshire Hathaway de sâmbătă, acesta a susținut că nu este un activ productiv și nu oferă nimic tangibil. În ciuda unei schimbări în percepția publicului despre criptomoneda, Buffett încă nu a cumpărat-o.

Potrivit lui Buffett, activele trebuie să ofere ceva investitorilor pentru a avea valoare. Bunurile nu pot avea valoare doar prin faptul că altcineva este dispus să plătească mai mult pentru acestea.

Un alt acționar important al Berkshire Hathaway, Charlie Munger, a fost mai dur în declarațiile sale. El a numit Bitcoin „stupid și rău”. Stupid pentru că se aștepta ca valoarea lui să scadă la zero și rău pentru că poate

destabiliza sistemul financiar american.

Totuși, o parte dintre analiști prezintă o atitudine foarte pozitivă, previzionând că industria este pe cale să atingă (și posibil să depășească) o capitalizare de piață de 3.000 de miliarde USD – în timp ce investitorii și pasionații de monede digitale se bucură.

Aceasta este într-adevăr o veste bună, atât pentru investitorii experimentați, cât și pentru cei mai noi, care caută oportunități de diversificare a fluxurilor de venituri.

Din cauza fluxului de investitori instituționali, industria monedelor digitale de astăzi poate reacționa într-un mod care nu este corelat cu ciclurile anterioare, care au avut loc atunci când piața era „îngustă” și astfel vulnerabilă la manipulari și mișcări din partea unui număr limitat de deținători majori de monede.

„Înghețarea” record a ofertei în rețeaua Bitcoin de până la 64% dintre adrese ar putea alimenta creșteri reînnoite, dacă cererea va crește, și arată că o parte considerabilă a investitorilor nu este interesată să vândă unități de monede la prețurile actuale.

Monedele digitale au surprins investitorii de multe ori și de data aceasta o pot face din nou schimbând „ritmul” anterior de creștere.

Cu toate acestea, scenariul de continuare a scaderilor este încă real deoarece viziunea de înăsprire a politicii monetare în SUA și sentimentul general al pieței îi fac pe investitorii temători și mai puțin înclinați spre risc.

Piețele sunt destul de neliniștite în această săptămână, când va avea loc o nouă întâlnire a Rezervei Federale din SUA.

Pe măsura ce inflația crește în întreaga lume, este de așteptat ca președintele Jerome Powell să își respecte angajamentele anterioare și să anunțe majorări ale ratelor dobânzii.

Cât de severe și cât de repede sunt aplicate schimbările sunt detaliile ce vor fi urmărite cu mare atenție, iar o altă întrebare apare în legătură cu ideea dacă piețele au inclus în preț deja diferite opțiuni.

Orice șoc este probabil să provoace volatilitate cel puțin temporară pe piețe, iar în ultimele aproximativ șase luni piața cripto nu a făcut excepție.

Atenția se va acumula astfel asupra întâlnirii Comitetului Federal pentru Piețe Deschise (FOMC) care va avea loc pe 3 și 4 mai, urmând ca pe 4 mai să fie prezentată decizia.